

老年日报

2024/12/23

星期一

甲辰年十一月廿三

总9306期

今日8版

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

标题新闻

时政

★中印边界问题特别代表在北京举行会晤

★民政部部署开展慈善组织检查和执法工作

经济

★海关总署:开展进口药品通关“一单多核”联网核查试点

★市场监管总局:将聚焦风险高、销量大食品 加强抽检

★我国将大力推动粮食大面积单产提升

法治

★广西柳州市委原书记吴炜一审被判死缓

★山西省长治市人大常委会原副主任马先明接受审查调查

国际

★美媒:今年美国超过3.1万名儿童受到校园枪击事件影响

★中国代表呼吁国际社会共同推动半岛问题政治解决进程

《我国老年大学发展状况调查报告》发布

老有所学,让银龄生活有乐有为

18日,中国老龄科学研究中心和中国老年大学协会发布的《我国老年大学发展状况调查报告》显示,如今越来越多的老年人不再单纯满足于“老有所养”,开始更多地追求“老有所乐”“老有所为”,老年大学受到广泛关注。

课程设置

从“传统”走向“时髦”

《我国老年大学发展状况调查报告》显示,老年大学开设的课程中,传统的舞蹈、书法、声乐、健身、乐器、美术类课程仍占主流。当前,我国老年人学习需求呈现多元化趋势,老年课程也随之变化,更具时代特色。调研发现,不仅北上广深等一线城市的老年学校在课程设置上“赶时髦”,

开设了直播、短视频剪辑、AI绘画等课程,西安、合肥、成都等中西部地区老年学校的个性化课程也同样“火热”。

办学模式

从“单一”走向“多元”

《我国老年大学发展状况调查报告》显示,我国县级以上老年大学以政府办学为主,约占老年大学总数的85.36%。近年来,国家层面“扩大老年教育资源供给”“支持社会力量举办老年大学”等一系列举措出台,激发了多种主体的办学积极性。与此同时,一批“新老人”乐于学习新知识,也愿意为提升自己而投资,由此催生了一大批市场化老年教育机构与公办老年大学错位发展。

我国老年教育也从单一模式走向政府办学、公办民助、民办公助、社会办学等多元化办学模式。

阵地作用

从“有乐”走向“有为”

如今,老年大学已不仅是老有所学、老有所乐的平台,更是开发老年人力资源、实现老有所为的重要阵地。“老年教育具备促进老年人社会参与、加强基层治理能力的社会功能。应将鼓励老年人老有所为的相关内容全方位融入老年教育课程体系 and 教学内容,这有助于提升老年人的社会适应能力,实现再社会化。”中国人民大学人口与健康学院院长杜鹏教授说。

调研发现,老年大学鼓励学员们发挥作用的传统形式主要有三种:一是发挥学员中退休党政工作者、党校教师理论水平高的优势,组织他们在校内或走出校门开展红色宣讲、党课讲授等活动;二是将优秀的老年学员培养成传播文化的师资力量,向社区老人、少年儿童“传经送宝”;三是开展献爱心行动,送文艺演出、书画作品等进社区、学校和养老机构。

随着时代发展,各地老年大学也在调整专业设置、课程类别,不断探索开发老年人力资源的新渠道,让老年人有更多机会融入经济社会发展大局。

邓燕玲

■ 导读

详见2版

增加居民收入 多部门打出政策组合拳

我国规模最大 世界级石化 产业基地建成

中国石化消息,随着镇海炼化千万吨扩能和高端新材料项目全面竣工,宁波地区炼油总能力突破5000万吨,标志着我国规模最大的世界级石化产业基地全面建成。

作为国家七大石化产业基地之一,浙江宁波石化基地的发展,对于提升宁波乃至长三角地区石化产业的国际竞争力具有重要意义。 经辛



金佛山现 冰瀑景观

近日,因天气寒冷,重庆市南川区金佛山出现冰瀑景观,吸引大量游客前来打卡游玩。金佛山是世界自然遗产和国家5A级旅游景区,最高峰海拔2238米。 罗川



今年我国航司 旅客运输量 创历史新高

中国民航局消息,我国航空公司今年已完成旅客运输量突破7亿人次,达到70048万人次,创我国民航发展历史新高。

今年以来,国内市场保持旺盛,国内航线已完成旅客运输量约6.4亿人次,较2019年同期大幅增长约14%;国际市场加快恢复,国际航线旅客运输量超过6000万人次,较去年同期增长超过130%;行业单日最高旅客运输量达245万人次,较去年单日最高提高9.8%;行业平均客座率水平超过83%,与2019年同期基本持平。民航局将密切关注民航市场变化,确保民航运行安全平稳有序。 新华社

本报“最佳通讯员”评选火热进行中

本报讯(记者 王鑫炎)四十载风雨兼程,是你们,用一支笔,记录下了时代的变迁;是你们,以一颗心,传递着温暖与希望。每一篇文章,都是对岁月最深情的告白;每一次采访,都是对生命最真挚的礼赞。《老年日报》即将在2025年1月3日迎来创刊40周年。为感恩每一位在新闻道路上默默耕耘、无私奉献的通讯员,本报精心筹备了“最佳

通讯员”评选活动,让每一位通讯员都有机会站在聚光灯下,成为那颗最耀眼的星!

活动号角已吹响,根据近期推荐与自荐的人选,线上评选已开启!投票时间截止到12月末,每人可投10位。让我们用指尖的力量,为自己心中的最佳通讯员投上宝贵的一票。你的每一票,都是对他们辛勤付出的最高赞誉,是对新闻事业

无限热爱的最好传递!

投票通道已开启,快来参与吧,让爱与敬意,随着每一次点击,传递给每一位值得尊敬的通讯员!



扫码投票

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

这个身高的人 最易长寿



龙健康

中医养生 “五字诀”

关注高血同人群

远离心脑血管病

老年日报公益热线:

0451-53622080

16719701234